

耄耋老人和他的管弦乐队

5月31日,当81岁的于金成带着他的乐队,向世纪朝阳小区的邻居们汇报表演完毕后,场下响起了热烈的掌声。在人们的掌声中,小区业委会代表全体居民,向他颁发了荣誉证书,表示对他的崇敬之情,掌声更加热烈。

多年来,热爱音乐的于金成,几乎是凭一己之力,将一支乐队从小带到大,从弱带到强,从昏暗地下室带到了绚丽的舞台上。老人的热情,老人的执着,老人的无私,让乐队的队员和周围其他人无不钦佩。

把演奏进行到底



老有所乐要“威风”

于金成老人是阳泉平定人,15岁接触乐器,虽然谈不上精通和专业,但各种乐器他都能拿得起,搞得响,像样子。

参加工作后,他是中铁六局的一名工会干部。“铁建单位,流动性大,多是在荒山野岭安营扎寨,生活枯燥乏味,作为工会负责人,给大家来一段乐器表演,很受欢迎。”

2001年,于金成光荣退休,但很快他又忙了起来。

于金成是敲威风锣鼓的高手,善于教授。退休不久,他应邀参与了几次威风锣鼓的培训,名声传出,更多的邀请纷至沓来。

“在太原东半城,北到敦化坊,南到南十方,我教了不少学生,带出了好几支鼓队。省内的阳泉、晋中、长治等地,也去过好多次。不低调地说,我的徒弟在全省有300人以上。”

女儿介绍,那几年,威风锣鼓足足让她父亲“威风”了一把,尤其是在节庆日,更是忙得不可开交。“父亲为人和善,不急不躁,还特别用心,大家都认可他。”

同时,于金成的乐器表演也没放下,社区、小区的各种业余演出,都有他的身影。

徒弟渐成气候,自己年事已高,于金成逐渐从威风锣鼓的热闹中悄悄抽身。“让他们热闹吧,我玩我的乐器。”

2016年,于金成喜迁新居,搬入世纪朝阳小区,生活开始新的篇章,他自顾自地鼓捣自己身边的乐器。乐器发声,于金成身边很快聚集了几位小区的退休邻居相互交流,大家都是喜欢音乐和乐器的人。

独乐乐不如众乐乐。六七个人成立了一个乐团,76岁的于金成成了团长,名字就叫世纪朝阳管弦乐团。

一开始,老人们没有地方练习,于金成就挨个儿找附近的空房。这一点就不容易,既要面积合适,还要不影响居民生活,有时还需自掏腰包付租金。他跑了很多地方,最后在小区业主委员会帮助下,找了一间闲置门面房,后来为减少对其他居民的干扰,他们又搬到小区的地下二层。“冬天背风

觉得下面暖和,夏季就觉得很阴凉,时间一长容易生病。”于金成介绍。尽管如此,大家依然坚持每周两练,从不间断。

没有乐器,于金成就自制简易的乐器,二胡、定音鼓等,还经常捡来别人不要的乐器和材料,修修补补,供团队使用。就这样艰苦的条件下,乐队一点一点成形,近几年成员逐步增加,目前已达30多人,成员也不局限于小区邻居,还有外面的一些朋友。乐队的表演水平越来越高,目前演奏曲目有十五六个,越来越有声有色。“闹一场有水平的草根音乐会,绝对没问题。”

今年是建党100周年。早在年初,朝阳一社区干部就和于金成商议相关公益演出事宜,老人非常乐意。截至目前,他一手组织起来的管弦乐队,以庆祝建党100周年为主题,在世纪朝阳小区广场进行了多场演出,居民反应热烈。

让人担忧的是,于金成的身体最近出现了状况,肺部疾病久治不愈,每日要到医院治疗。即便如此,他从未因身体原因耽误过义务演出和训练,依旧保持着良好的状态,服务队员,服务居民。老人多次表示,只要自己身体允许,就要不断奉献,将对音乐的热爱传播到各个地方。

于金成的女儿介绍,受年龄和病情的影响,她父亲的身体状况大不如前,之前在队里吹小号,感觉气不足,改成拉大提琴,体力不够,又改成打镲。总之一句话,只要能上台,干啥都可以。

5月31日的演出,女儿原打算不让于金成参加,因为他的身体很不舒服,但于金成吃了一些药后,依然坚持到场,登台。那天,他领到了小区业委会代表邻居们颁发的荣誉证书,老人非常高兴。

于金成患病后,无论是之前的锣鼓队徒弟,还是现在的乐队队员,都非常关心他。大家得知他治疗经费不足,还一起捐款3000多元,鼓励他早日战胜病魔。

毕竟岁月不饶人,近期,于金成已经把队长一职让给了另外一位年富力强的队员,请他带领大家继续把乐队搞下去,丰富自己,服务社会。

“虽然不是队长了,但队员还是要当称职的,我要把身体搞好,继续登台演出。”于金成老人坚定地说。

本报记者 申波

通讯员 王建宇 文/摄

线缆垂街头 赶快来固定

本报讯(记者 张国英 文/摄)市民杨先生昨天致电本报热线,胜利桥东有一处线缆垂落街头,形成安全隐患,希望尽快处理。

当天,记者在胜利桥东北大街南侧的“胜利桥东”公交站看到,杨先生所说的空中缆线,在该站台上上方,密密麻麻的多条黑色空中线缆挂在道路当中的绿化树及电杆上。一阵大风吹过,悬挂在半空中的线左右荡起,给位于站台两侧的机动车道和非机动车道上的过往车辆以及在此处候车的人们带来安全隐患。

杨先生说,这些线缆在

人们身边飘荡,让人感到很不安全,如果碰上雷雨天气,他担心存在更大危险。

临街一家店铺的老板讲,这些线缆掉下来已经半个月了。白天视线好点,人们害怕危险,似乎还能注意到,到了晚间,那些上下公交车的人经过时,很难发现。

多位市民表示,希望相关部门尽快出面,固定好这些下垂的线缆,早日消除安全隐患。为此,记者与12345政府便民服务热线取得联系,工作人员表示将马上安排有关部门前往处理。

(报料人:杨先生
报料费:30元)

新城东街6号院

社区多方协调解决供水难题

本报讯(记者 韩睿 通讯员 田蕙)新城东街6号院居民们最近很开心,因为困扰大家多年的供水难和“高价水”问题,即将得到解决。“非常感谢社区,帮我们解决了这么多年都没解决的问题。”一位居民说。

文庙街道新城东街南6号院,是1998年建成的老旧小区,供水采用“分表+总表”模式。多年来,院内供水主管道年久失修,“跑冒滴漏”经常发生,而且不能分户计量,费用最终由全体居民分摊,居民们很不满意,“高价水”问题也成了困扰院内居民多年的一道难题。

每到收取水费时,矛盾纠纷就要发生。居民认为收费不合理,自来水公司则按总表计费,由此产生的欠费多达数万元。今年5月,由于未收到水费,自来水公司甚至停止向6号院供水,居民生活受到严重影响。

文庙街道建设北路社区在了解这一情况后,立即行动,社区干部到6号院实地了解情况,并积极与居民和自来水公司协调,但由于双方矛盾纠纷比较大,社区多次协调都没有结果,一度陷入停滞。

本着为群众办实事的宗旨,建设北路社区进行专门研究,拟定解决方案,召开协调会,把6号院的居民代表、楼长和自来水公司的代表请到一起,让大家在沟通中解决问题。协调会上,双方就建设北路社区提出的解决方案达成了一致,自来水公司同意恢复供水,并将原有的“总表+分表”改造为“一户一表”,6号院的211户居民则同意补交水费,并分摊改造费用共计20余万元。

目前,6号院的供水改造正在有序进行中,预计一个月之内完工。届时,困扰6号院居民多年的“高价水”问题将彻底解决,用广大居民的话说,就是“心里终于舒坦了”。



“我对燃气涨价时间有疑问”

来电者:市民韩女士

来电内容:我家住在东岗巷景秀小区。6月2日,天然气公司抄表员入户抄表,并进行刷卡计费。拿到计费单后我发现,天然气单价从2.61元/立方米涨成了2.70元/立方米。我之前看到了新闻报道,不是说从6月1日才开始涨价吗,怎么上两个月用的气就涨价了?我咨询抄表员,她也没解释太清楚。对此,在小区微信群中大家议论纷纷,认为这次抄表涨价不合适。

记者调查:此次抄表收费究竟合理合法吗?就韩女士反映的问题,记者向

96577燃气客服进行咨询。今年5月25日,市发改委公布了城区居民用天然气价格调整事项。其中明确指出,6月1日抄见表量起,居民用天然气第一档销售价格从2.61元/立方米调整为2.70元/立方米。客服人员提示,请广大用户注意“抄见表量”一词。文中明确指出,“6月1日抄见表量起”,就是指自6月1日起,对每家燃气表实际所抄录的用气量执行调整后的价格,而不是指6月1日以后的用气量执行新价。所以,并不存在燃气公司借涨价多收费的情况。

客服人员还提示,目前除最常规的抄表计费外,我市一些居民家中还有智能表和远程表,这些表不需要入户抄表,但需要提前购气。对这部分用户,则是从6月1日起调整用气单价,之前购气仍是旧标准。

但是,无论是提前购买计费,还是使用后抄表计费,按照每户第一阶梯价算,每户每半年的燃气限量为156立方米,总体涨价约14元,平均每月2.3元,应不会对居民正常生活造成影响。

申波 整理